

Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Βύρωνας για το σχέδιο «Καλλικράτης»

«Συναίνεση υπό προϋποθέσεις»

Τη συναίνεσή του υπό προϋποθέσεις έδωσε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου μας, το οποίο συνεδρίασε την Τρίτη 9 Φεβρουαρίου με αποκλειστικό θέμα τις προτάσεις πάνω στο σχέδιο «Καλλικράτης» του Υπουργείου Εσωτερικών, Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

Η εισήγηση του Δημάρχου – Ψήφισμα του Δ.Σ.

[κοινή πρόταση των παρατάξεων «Εποχή Δημιουργίας» (Δημοτική Αρχή) και «Βύρωνας: Ανάπτυξη-Προοπτική» (Αξιωματική Αντιπολίτευση)]:

Το πρόγραμμα «Καλλικράτης» για τη νέα αρχιτεκτονική της διοίκησης και της αυτοδιοίκησης που έχει θέσει σε διαβούλευση η Κυβέρνηση, αποτελεί ιστορική αναγκαιότητα και έρχεται να απαντήσει σ' ένα πάγιο αίτημα των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης. Πράγματι συνιστά στη φιλοσοφία του και επί της αρχής μια βαθιά τομή στον τρόπο λειτουργίας του Ελληνικού Κράτους με στόχο την ριζική αναδιάρθρωσή του, την αποκέντρωση, την ενίσχυση της διαφάνειας και της λαϊκής συμμετοχής και τη διαρκή ποιοτική αναβάθμιση των υπηρεσιών που παρέχονται στους πολίτες. Για τον λόγο αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο στηρίζει αυτό το πρόγραμμα, ζητώντας όμως ταυτόχρονα ως αναγκαία προϋπόθεση για την επιτυχία της διοικητικής αυτής μεταρρύθμισης:

- Απόδοση των παρακρατηθέντων πόρων.
- Αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων και ιδίως των πόρων που θα αποδοθούν στην τοπική αυτοδιοίκηση. Δεν μπορεί να υπάρξει αποτελεσματική μεταφορά αρμοδιοτήτων, χωρίς τη μεταφορά αντίστοιχων πόρων, φορολογική αποκέντρωση και επιχειρησιακό σχέδιο για την τοπική αυτοδιοίκηση.
- Χωροθέτηση των διοικητικών ορίων των νέων ΟΤΑ με αντικειμενικά κριτήρια.
- Κατοχύρωση αποτελεσματικής και δημοκρατικής δημοτικής διακυβέρνησης.
- Διασφάλιση της στελέχωσης των νέων ΟΤΑ με το απαιτούμενο επιστημονικό προσωπικό.

Με αυτούς τους όρους και τις προϋποθέσεις, θεωρούμε ότι το προτεινόμενο σχέδιο μπορεί να επιφέρει τις βαθιές αλλαγές και τομές που έχει ανάγκη ο τόπος μας και το στηρίζουμε αναμένοντας την οριστική διαμόρφωσή του και την αποσαφήνιση και εξειδίκευση των ρυθμίσεων που θα ενσωματώνουν αυτούς τους όρους και τις προϋποθέσεις.